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ERDÉSZETI 
Szászsebes, 1897. Julius 27. 43-ik szám. 

T 
szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak : 
Egész évrve..... 4 frt - kr. 

Fél évre..... 2 frt - kr 

Negyed évre...... 1 frt - kr 

Előfizetési dijak, hirdetések s bármily 

irásbeli közlemények a lap szerkesztőségéhez 

küldendők. 

Megjelenik 

minden Kedden 

Hirdetési dijak : 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 10 kr. Ezen kivül minden hirdetésnél 
30 kr. bélyegdiíj fizetendő. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

sékelt dijak egyezség szerint. 

Nyilt levél. 

Országos Erdészeti Egyesülethez." 
(Folytatás.) 

Igy lesznek százan és százan koldusokká 

és földönfutókká olyanok, kik egész életüket 

becsülettel szentelték a közjónak s hazájuk jó- 

létének előmozditásán fáradoztak. 

A ki az életet ismeri nem ecsak hallo- 

másból, hanem saját tapasztalatából is, nem 

fogja mondhatni, hogy nincs igazunk, hogy az, 

a mit fölpanaszolunk, csak tulzás és rémké- 

peket festünk ott, hol tulajdonképen panaszra 

nincs ok, sőt inkább készséggel fogja elismerni, 

hogy mind az, a mit itt leirtunk, csak halvány 

váza a szomoru valónak. 

———— 

Azt, hogy ezen az állapoton segiteni kell, 

hogy ez örökké nem tarthat igy, mindenki kész 

elismerni, csak a kezdett nehézségeivel, a se- 

gitség módozatainak kieszelésével megküzdeni 

senki sem akar. Nehéz dolog is az napjaink- 

ban, mikor a létfentartásra irányitott minden 

legecsekélyebb mozgalomban a szocziálizmus és 

anarkizmus csiráit látja az elfogult világ, pedig 

hát az élet és lét fentartásának ösztöne benne 

van még a legparányibb csúszó-mászó férgecs- 

kében is és az emberben ne legyen meg? 

Egy nagyon szép mesét olvastunk iskolás 

korunkban a fürjről és családjáról, melynek 

kedélyes otthona, dúsan teritett asztala volt a 

szép buzavetésben s ott teljes megelégedéssel, 

boldogan éldegélt. Egyszer, midőn a fürjanya 

TC A.. 
—— 

Házassági szerződés. 
Az irás mestersége az, mely kiemeli a tudóját 

az ismeretlenség homályából s elhordja nevét a 

Kárpátoktól Ádriáig, vagy talán még tovább is és igy 

némi büszkeséggel is eltöltheti a hir és dicsőség a 

tollnak ügyes forgatóját; egyebet ugy sem igen hoz a 

konyhára. 
Sokan irigylik az iró sorsát, abban a balhiedelem- 

ben élvén, hogy az csak jó és kellemes lehet, mert 

hnát a kinek rosszul megy a dolga, nem ér az rá, hogy 

mindenféle - hol okos, hol ostoba — dolgokat össze- 

firkáljon, no meg az éhség sem gyötörheti valami erő- 

sen, mert hiszen tudva lévő, hogy üres gyomorral 

ritkán szokás dolgozni s ha már muszáj, olyan erősza- 

szakolt munka az csak, mint mikor valaki a tököt viz 

alá akarja nyonmi ugy, hogy az azután ott is marad- 

jon. Bizon csak kiugrik az mindig a viz szinére. 

Az olvasó ismert irójánál mindig nagy tudomá- 

nyosságot tételez föl s ha bármi búja, bánatja akad, 

sijet az ő tudását tanácsadásért kéréssel fölkeresni. 

Igy azután kap az iró olyan körmönfont, fogas kérdé- 

seket, hogy ugyancsak ember legyen a talpán, ha azokra 

meg akar felelni. 

Jó magam is, mikor az irás mesterségére adtam 

magamat, mint a gyermek az uj játékszernek, ugy 

örültem a dicsőségnek, mely majdan homlokomat övezni 

fogja. Nem gondoltam meg, hogy a rózsának tövisei is 

vannak. 

Irói pályámnak még csak a kezdetén vagyok s 

már is sokak előtt tudós hirében állok s alig győzöm 

a sok levelet bontogatni és végig olvasni, melyek mind- 

egyikében kérnek valamire az én tisztelőim. - Egyik 

betegségében kéri tanácsomat, másik arra kér, hogy 

hajnővesztő, vagy hajfestő szert ajánljak neki, s ugyan- 

csak össze kell szednem magamat, hogy mindegyiket 

kielégithessem és tudós hirem csorbát ne szenvedjen. 

A minap csúful cserben hagyott a tudományom
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haza tért fiókáihoz, ezek megriadva beszélték 
el neki, hogy künn járt a vetés gazdája a fiai- 
val s azt mondta nekik, hogy ime érett már a 
buza, le kell azt aratni, menjenek hát el a 
rokonokhoz s hivják el őket segitségül. Az 
anya megnyugtatta őket: ne féljenek, még 
nincs baj, mig a rokonokat hivják segitségül. 
Másnap megint panaszkodtak a kicsinyek, hogy 
immár a szomszédokhoz küldte fiait a gazda, 
de a tapasztalt öreg erre is csak azt mondta, 
hogy nincs baj; harmadnap azonban azt mondta 
a gazda fiainak: ime, hivtuk a rokonokat, szom- 
szédokat segitségül, nem jöttek; nincs mit 
másokra tovább várnunk, holnap reggel magunk 
fogunk hozzá a dologhoz. ,No már most mene- 
küljünk s keressünk más tanyát? szólt az 
öreg fürj - mert mikor az ember nem a mások, 
de a saját erejére támaszkodik, akkor keresztül 
is viszi azt, a mit akar !* 

Ime egy kis madárka tanit meg minket 
arra, hogy mit kell tennünk, ő gyujtja meg a 
szövétneket, mely után biztosan haladhatunk. 

Ssegits magadon s az Isten is megsegit! 

Az erdészeti altisztek zöme, belátva azt, 

hogy legnagyobb része a testületnek saját ere- 

jóre van utalva, nem akarja tovább is tétlenül 
nézni a dolog mostani folyását s azon van, hogy 

sorsán tőle telhetőleg javitson, hogy jövőjéről 

ahogy-ugy gondoskodjék. 

Erre nézve megtörtént az első lépés 1895 
évi piros pünkösd napján, midőn az ország min- 
den vidékéről száz és száz megbizó nevében 

küldöttek jelentek meg az ország szivében, 
Budapest fő- és székvárosban, hogy egyrészt a 
tapasztalt sérelmeket és hiányokat föltárják, 
másrészt pedig azok orvoslásának módozatairól 

tanácskozzanak. 

Hosszu és beható tanácskozás után hatá- 
határozatba ment, hogy egy ,Erdészeti altiszti 

országos segélyegylet" létesittessék, mely fel- 

ölelné kebelébe az összes erdészeti alkalmazot- 

takat minden kivétel nélkül, eme elhatározásánál 

abból indulva ki, hogy az ilyen egyesületnek 
nem lehet hivatása csak bizonyos ágazataira 
az erdészetnek kiterjeszkedni, hanem annak ál- 
talánosnak kell lenni s kiterjeszteni védő szár- 
nyait mind azok fölött, kik bár különböző uta- 
kon és eszközökkel, de ugyanazt a nemes czélt 

és törekvéseket szolgálják s kiveszik részüket a 

haza javára irányult szent küzdelemből. 

Az igy megalakitandó segélyegylet hivatása 
és czélja a nyomban összeállitott alapszabályok- 
ban nyert kifejezést, a midőn alapelvül ki- 
mondva lett, hogy az erkölcsi támogatáson 
kivül tagjait bizonyos esetekben anyagilag is 

segélyezni fogja, sőt már ekkor jeleztetett a 
szüksége egy nyugdij intézet fölállitásának 
olyan erdészeti alkalmazottak részére, kiknek 

s a bennem bizó olvasóm csizmadiát fogott. - Azt 
kérdezte ugyanis tőlem, hogy mikép gyógyitsa meg a 
feleségét, a kinek nincs egyéb baja mint hogy a bába 
a nyelvét nagyon alá metszette. Én jó uram Istenem ! 
hát nem mindegyik asszony olyan? hát nincs nekem 
magamnak is feleségem ? Hiszen tudvalevő dolog, hogy 

mikor az asszony egyszer meghal, a nyelvét ugy kell 
külön agyonütni, mert az még akkor is mozog, mint a 
kigyó farka. Itt bizon nem használ egyéb mint a birka 
türelem. 

Most meg ujra bajba jöttem, mert ime a posta a 
következő levelet hozta nekem : 

,Tisztelt Sebes- Szász ur! Bocsánat, hogy nagy 

szorongattatásomban Őnhöz fordulok tanácsért, de 

hát Önnél okosabb embert nem ismerek (no ugyan 
gyöngén vagy eleresztve, szegény barátom). Nagy 

bajban vagyok, mert hát a minap kineveztek a...i 

kerületbe IV. oszt. m. kir. erdőőrré, az pedig olyan 
hely, a hol nem csak hogy ember, de még talán 
madár sem jár s igy nehogy halálra unjam magamat, 

no meg hogy legyen, a ki főzzön és a gunyámat 
mossa, kénytelen vagyok megnősülni. Ez ugyan még 

nem lenne baj, (biz az elég nagy baj, majd meg- 
tudod te azt később, fiatal barátom !) de nagy gondot 
ád a házassági szerződésnek az összeállitása, mert 

megvallom az igazat, hogy a kopár területbe be 
tudom ültetni a csemetéket, de nem a szerződésbe 
a paragráfusokat. Kérem, legyen olyan jó, segitsen 
ki bajomból s fogalmazza meg nekem a szerződést. 
Háládatosságból az élső hizóból, a mit állásomban 
szerzek, majd küldök egy szép sonkát. (No végem 
van, ha én előbb sonkát nem ehetek!) Tájékozásul 
megjegyzem, hogy a jegyesem neve Gyászos Erzsé- 
bet (megálj csak ! lesz az még gyászosabb is !). Mély 
tisztelettel vagyok alázatos szolgája Tölg res Péter 
IV. oszt. m. kir. erdőőr. 

Ime itt a levél egész terjedelmében , a magamé 
csak az a pár gondolat benne mely az ivasáskor 
átvillant agyamon. 

Mit tegyek már most? A dolog a mit tőlem 
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szolgálati viszonyuk ilyet a sors mostohasága 

folytán nem biztosit. Ezen kivül hivatva leen- 

dett az egylet a tagok vagy ezek családtagjai 

elhalálozásakor a temetési költségek födözésére 

bizonyos összeget kifizetni, nem különben be- 

igazolt hosszabb és nagyobb költséggel járó be- 

tegségeknél tagjait segélyezni. 

Ugyanekkor megemlékeztek a tanácskozók 

az erdészeti alkalmazottak gyermekeinek neve- 

lésénél tapasztalt viszás állapotokról s szóba 

került a módozatok keresése az akadályok elhá- 

ritására, illetőleg arra nézve, hogy az erdészeti 

altiszti és hason minőségü alkalmazottak gyer- 

mekeinek nevelését segélyező alap megterem- 

tessék, mely ha nem azonnal, de idővel, midőn 

megerősödnék, bizonyára meghozná áldásos 

gyümölcseit. 

Ime, ezek az eszmék vezérelték a Buda- 
pesten 1895 év pünkösd ünnepén a közjó ér- 

dekében összegyült önzetlen, minden jóért lel- 

kesedő erdészeti altiszteket, kik valamennyien 

abban a meggyőződésben éltek, hogy önfelál- 

dozásuk által általános elismerést nyerendnek 

osztályrészül s a nemes eszmék keresztül vite- 

lében sietnek majd gyönge erejüket támogatni 

azok, kik erre társadalmi állásukból kifolyólag 

hivatva vannak. 

Nem ugy történt. A beterjesztett alapsza- 

bályok éppen ott találtak legnagyobb ellenzésre, 

hol azok támogatása leginkább lett volna vár- 

ható, minek szomoru következménye az lett. 

a mi a gyöngék sorsa szokott lenni: az alap- 

szabályokat a magas belügyministerium nem 

hagyta jóvá s igy egyelőre – bár reméljük, 

hogy csak rövid időre — utját vágta annak, 

hogy azok, kiken más arra hivatott segiteni 

nem akar, önmagukon saját erejükből segit- 

senek. 

Csakugyan jellemző ez a mai kor szelle- 

mére! A társadalom minden rétege forrongásban 

van, mindenki igyekezik jólétét, jövőjét minden 

tőle kitelhető módon, biztosítani, bár készséggel 

elismerjük, hogy nem mindegyik tiszta és meg- 

engedhető módon sőt vannak olyanok is, kik ok- 

talan tulzással készek az egész társadalmi rendet 

fölforgatni, hogy azután a zavarosban halászva, 

maguknak talán meg sem érdemelt, tulságos 

kedvezményeket biztositsanak. Szóval a buza 

közé konkoly is vegyült. 

De vajjon a gazda a konkolyos buzáját a 

szemétdombra fogja vetni, vagy pedig a bányász 

a göröngyel együtt az igaz gyöngyöt is el- 

dobja? * e 

Bizonyára az okos gazda el fogja válasz- 

tani a buzáját a konkolytól, az óvatos bányász 
pedig föltöri a rögöt s kiválasztja belőle magának 

a drágakövet s mindkettő örvendeni fog, hogy 

terményét megtisztithatta a salaktól. 

kivánnak, nehéz, sok gondot és fáradságot igénylő, de 

utóvégre csak egy ember van a világon, ki nálamnál 

okosabb embert nem ösmer és én annyira háládatlan 

legyek, hogy még ennek az egynek se teljesitsem 

kérését? Nem, az nem lehetséges, már akár hogy is, 

de annak kedviben kell járnom. Megcsináltam hát a 

szerződés tervezetét s miután az közérdekü, ide ikta- 

tom, hogy szükség esetén mások is hasznát vehessék. 

A saját bölcs fölfogásom szerint a szerződésnek 

körülbelül ilyennek kell lenni: 

Szerződés. 

Mely megköttetett 189 . év Szent Mihály hava 

29-én, Szent Mihály napján egy részről Tölgyes Péter 

IV. osztályu m. kir. erdőőr, másrészt ennek jegyese : 

Gyászos Erzsébet közt az általuk és köztük kötendő 

házasság tárgyában, a mint következik : 
1. Én Tölgyes Péter feleségül és hitvestársul 

veszem jegyesem Gyászos Erzsébetet és annak hol- 

tomig való hűséget igérek (kivéve a csemetekertek 

gyomlálásának az időszakát, mert ekkor nagy a kisértés); 

soha őt elhagyuni nem fogom, sem jó, sem rosz na- 
pokban (mely utóbbiak azonban számban sokkalta 

nagyobbak lesznek) őt eltartani és ruházni, jövőjéről 

halálom esetére tőlem is telhetőleg gondoskodni köteles- 
ségemnek ösmerendem s minden igyekezetem oda fog 
irányulni, hogy csak mint I. oszt. főerdőőr haljak meg, 

hogy igy részére nagyobb nyugdijat biztositsak. Ennek 
ellenében tőle viszont a következőket kivánom meg: 

a) Szeretete és hűségén kivül (melyeknek még 
az erdősités alkalmával sem szabad megszakittatni, 
mikor a gyakornok urak a konyha körül settenkednek) 
hozzon a házamhoz minél nagyobb vagyont és minél 
kisebb nyelvet; ruházattal legalább első előléptetésemig 
el legyen látva, mert addig ujra nem telik. 

b) A főzés tudományában legyen annyira jártas, 
hogy kevésből, vagy semmiből is tisztességes ebédet 
tudjon főzni s ne essék mindjárt kétségbe, ha az éles- 
kamara üres. 

e) Lakásom minden emberi laktól 60 kilométer- 

nyire feküdvén szükséges, hogy ne betegeskedjék s ne
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Az erdészeti alkalmazottak mozgalmát 

minden hivalkodás nélkül, fölemelt fővel, nyilt 

homlokkal sorozhatjuk az igaz gyöngyök közé 

s keressük az ügyes és szakértő bányászt, ki 

annak értékét fölismerni s hasznosan fölhasz- 

nálni tudja. Mert gonosz szolga az, ki a reá 

bizott talentumot elássa, a helyett, hogy azt 

gyarapitani igyekeznék, vagy oda adná a pénz- 

váltók kezébe, hogy a visszaérkező gazda ha- 

szonnal vehesse fől a pénzét. 
(Folytatás következik.) 

LEVELEZÉS. 
Borgó-Prund, 1897. julius hó 18-án. 

Tekintetes szerkesztő ur! 

A borgó - völgyi m. kir. erdészeti altisztek folyó 

hó 11-én a borgó-prundi állami és román alapitványi 
elemi iskolákba járó szegény sorsu gyermekek felse- 

gélyezésére zártkörü tánczvigalmat rendeztek. 

A rendező altisztek a jelzett napon délutáni két 

órakor egyenruhában, lobogó alatt s a rákoczi induló 
lelkesitő hangjai mellett vonultak Wachsmann Albert 
gyógyszerész ur közeli kertjébe. 

A tánczra elkészitett tér nemzeti szinü lobogókkal, 

fenyő és nyir galyakkal volt erre az alkalomra feldi- 
szitve, a felálitott diszkapu ,„Isten hozott" felirattal 

ékeskedett. Az érkező s mondhatni igen szép számban 

összesereglett vendégeket a rendező altisztek fogadták. 

Az ünnepélyre Borgó-Prundnak jóformán egész intel- 

ligencziája eljött. 

A jó zene hangjai mellett a fiatalság csakhamar 
tánczra perdült, no mozgásba jött némely öregebb csont 

is. A kertben estig folyt a vig mulatozás, hogy azután 
folytatása legyen a román alapitványi iskola termében. 
Az iskolaterem is ünnepi diszbe öltözött s alig birta 
befogadni a sok résztvevőt; itt a táncz világos kivir- 
radtig tartott s csak a késő reggeli napsugár oszlatta 
szét a jó kedvü társaságot. 

Wachsmann gyógyszerész ur és a román alapit- 
ványi iskola gondnoksága az emlitett helyiségeket a 
jótékony czélra való tekintettel dijtalanul bocsátották 
a rendezők rendelkezésére, miért is ugy nekik, vala- 

mint mindazoknak, kik az ünnepély fényéhez és sike- 
réhez részben megjelenésükkel, részben pedig felülfi- 
zetésekkel is hozzájárulni szivesek voltak, a rendezőség 
ezen az uton is hálás köszönetét fejezi ki. 

Az összes bevétel 83 frt 25 kr, volt s ebből meg- 
maradt a jótékony czélra 19 frt 80 kr., mely összeg 
rendeltetési helyére adatott. 

A bevétel szaporitásához felülfizetésekkel járultak: 
Ambrus Dezső 1 frt 50 kr., Benedek Albert 1 frt 50 kr., 
Bartha Árpád 50 kr., Barga Florean 1 frt 50 kr., Be 
reezky András 1 frt, Csamafáj László 50 kr., Deé Mi- 

hály 1 frt, Hanganutz Miklós 1 frt 50 kr., Haltrieh 
Károly 2 frt, Horváth Károly 1 frt, Horváth Sándor 
1 frt, Dajbukat Emánuel 50 kr., Lehrmann Nr. 50 kr., 
Lunkán János 1 frt 50 kr., Máté Ferencz 2 frt., Nagy 
Sándor 50 kr., Puskás Ferencz 5 frt, Pirezaila Dániel 

1 frt, Sperling Ernő 1 frt, Várna Viktor 1 frt, Visky 

Antal 50 kr.,, Wachsmann Albert 1 frt, Vokalek Viktor 

1 frt 25 kiral. 

Jegyeiket megváltották: Almásy Ignácz 1 frt, 

Bedő Dénes 1 frt, Csamos István 1 frt, Chíncsinszky 
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kivánjon rögtön orvost, bábát, patikaszert; gyermekágy- 

ban való fekvésre legföllebb 83-4 nap engedélyezhető. 
d) Körmeit köteles lesz minden héten gondosan 

levágni, mert az erdőőri állás legfőbb föltétele a jó 
látás és igy bármi olyat, mi ezt veszélyeztetheti, házá- 

ban meg nem türhet, a tésztasodrófa fa soha másra, 

mint tészta nyujtásra föl nen használható. 
e) Egyéb segitség hiján ruháimat ő lesz köteles 

gondozni, tisztán tartani, porolásuk azonban csak le- 
vetett állapotban és szögre akasztva engedhető meg. 

2. Én Gyászos Erzsébet nőül megyek Tölgyes 

Péter jegyesemhez s az általa az 1. pontban tett föl- 

tételeket elfogadom ugyan, de csak részben és fölté- 
telesen. Az a) pont alattinál kikötöm, hogy szeme min- 

dig inkább a csemetéken, mint a gyomlálókon járjon. 
Vizért, vagy egyébért mindig csak a legvénebb gyom- 

lálót szabad elküldeni, mert az ilyen a legkevesebbet 
mulaszt a munkánál; ha csupán fiatal leányok lenné- 

nek foglalkoztatva, az elküldöttet férjemnek követni 

nem szabad, mert a többi fölügyelet nélkül nem dol- 

gozik, férjem pedig szidást kap az erdész urtól, mit 
pedig hallani nem szeretnék. 

Férjemnek meghalni vagy nagyon korán, vagy 

nagyon későn legyen szabad, hogy egyik esetben még 
fiatalon hagyjon hátra s ujból férjhez mehessek, másik 

esetben pedig, hogy valamire való pensiót kapjak. Abban 
az esetben, ha az Isten gyermekekkel áldana meg, fér- 
jemnek kötelessége lesz kiváló figyelmet forditani a 
nyugdijtörvény 39 §-ára s minden tőle telhető módon 

oda hatni, hogy netaláni elhalálozása esetén legalább 
három elláttatlan gyermekkel hagyjon hátra, mert csak 
igy számithatnak a gyermekek nevelési járulékra; eczél- 

szerübbb lesz azonban, ha mint hivatásos vadász em- 
ber minden gólyamadarat elpusztit ott a környéken. 

Az erdőből kitett gyermeket haza hozni nem 

szabad s előre kijelentem, hogy minden a ház küszö- 
bére idegen kezek által letett gyermeket a leghatáro- 

zottabban visszautasitok. 
Fütyköst, vagy sétapáleczát, legyen az som vagy 

mogyorófából, a házban nem türök; az ilyen fényüzési 
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Jakab 1 frt, Handlos József 1 frt, Mandel Imre 2 frt 

Polák Dara 1 frttal. 
Benedek Albert m. kir. erdész ur a rendező al- 

tiszteket 50 üveg kőbányai sörrel vendégelt
e meg. 

A mulatság ilyen sikerültében oroszlánrésze
 van 

Puskás Ferencz m. kir. főerdész és Benedek 
Albert m. 

kir. erdész uraknak, kik a rendező altiszteket fárado- 

zásaikban igazán atyailag támogatták. Legyen nekik 

ezért itt nyilvánosan mindnyájunk köszönete tolmá- 

csolva. 

Sajnálattal kellett azonban tapasztalnunk, hogy 

az itteni faipar részvénytársaság (báro Popper és 

Hirsehler) alkalmazottjai — tisztelet a kivéte
leknek — 

nagyobbrészt távol tartották magukat. Talán azért, 

mert a jótékonyságot az izraelita iskolára ki ne
m terjesz- 

tettük? De hiszen ilyennek létezéséről tudomásunk 

nincs, mert ha lenne, ugy figyelmünket ez semm
i esetre 

sem kerülte volna el. 

Teljes tisztelettel Egy rendező. 

Nagyfülöpi erdő, 1897. július 20. 

Tekintetes szerkesztő ur? 

Az erdőőri szakvizsgát ez előtt négy évvel
 tettem 

le Debreczen városában S azon II-od osztályzatot 

nyertem, mindazonáltal eme négy év le
forgása alatt 

nem jutottam abba a szerencsés helyzet
be, hogy erdé- 

szeti altiszti szolgálatot teljesithettem 
volna, nem azért 

ugyan, hogy ilyet nem nyerhettem volna, m
int inkább 

azért, mert az, a melyhez hozzá jutottam
, oly nyomo- 

ruságosan volt dijazva, hogy mellette megélnem nem 

lehetett. 

Nyen körülmények között azután eléggé főtt
 bele 

a fejem, kivált mikor rá gondoltam a sok f
áradozásra 

czikkek mindig a házon kivül tarthatók csak. A
 károm- 

kodás vastagabb része mindig a munkások között 

hagyandó, a házban csak istenes káromkodásnak van 

helye. 

Ez lenne a Tölgyes Péter uram által legokos
abb- 

nak ismert ember által kieszelt szerződés szövege.
 Ha 

valami lényeges dolog még kimaradt volna, a helyre- 

igazitást és utmutatást mindig nagyon szivesen
 veszem 

s megköszönöm. Sebes-Szász. 

ADOMÁK. 

: A betegnél. Az orvos (fülét a beteg mellére 

mellére téve): Uram, Önnek a szive tájékán sajátszerü 

daganata van; azt mindenáron el kell távolitani. 

A beteg: Doktor ur, ez a daganat az én pénz-
 

tárczám. Kikérem, hogy ezt mindenáron eltávolitsa ! 

Miért duzzog? - A feleségem duzzog. 

- Ugyan miért? 
Möet azért duzzog, mert tegnap, a mikor duz- 

zogott, nem kérdeztem tőle, hogy miért duzzog.
 

és költségre, melybe kiképzésem és szakbizonyitvá
nyom 

került, mert bizon a tanulás, utazgatás mind pénzbe 

került s ime négy év leforgása alatt még csak odáig 

jutottam volt, hogy a saját tulajdonomat képező, 52 

különféle faju fából és cserjéből álló véderdőmet kellett
 

őriznem, melynél azután nem csak tulajdonos, de er- 

dőtiszt és altiszt is voltam egy személyben. Mindez
en 

sok tulajdonságom daczára ,„Andris bácsi', a mező 

csősz, vagy jobban mondva mezőőr mégis megvette 

rajtam erdőm őrzési diját. Hiába való volt minden el- 

lenvetésem, kapaczitálásom, hogy hiszen jobban meg-
 

őrzöm én azt az erdőt, nem engedett az öreg a 48-bó
l. 

Pedig hát én is lettem volna valami a községben, 

mert hát hegybiró, mezőbiró voltam akkortájt. 

Igaz, hogy hat kerülőm között egy sem volt 

olyan buzgó, mint Andris bácsi; meg is kapta jutal- 

mát buzgóságának, mert rövid idő mulva községi
 kéz- 

besitővé választottuk meg, én magam pedig meg le
ttem 

választva községi képviselőnek, presbyternek és 
iskolai 

pénztárnoknak s igy rangos ember lettem a fal
uban s 

vigan élhettem volna napjaimat, de hát én mindezzel 

nem voltam megelégedve, de még Andris bácsi sem 

az ő sorsával. Neki a mező után fájt a szive, én
 pedig 

a különféle sok hivatalomat szivesen elcseréltem
 volna 

egyért, — az erdőőriért. 

Már-már kétségbe estem s lemondtam a remény- 

ről, hogy kedvencz pályámra léphessek, midőn egy 

izben Széll József uradalmi erdőőr barátomnál egy 

eddig előttem ismeretlen lapot píllantottam meg, mely
- 

nek a czime „Erdőőr" volt. No iszen kaptam is mohón 

utánna, hogy olvashassam, nem is kérdezve a gazdától, 

hogy szabad-e vagy nem? 

A midőn a pályázatokat ólvastam, önkénytelenül 

is fölkiáltottam : „Éljen Kossuth Lajos !1* pedig nem is 

azt, hanem az erdészetet akartam éltetni. A lapot 

nyomban elkértem barátomtól és siettem haza, hogy a 

pályázathoz szükséges bizonyitványokat összeszerezzem. 

Pár nap alatt készen voltam s a kérvények elmentek. 

Pár hónapra rá meg is jött a válasz, de sajnos, eluta- 

sitó, azért azonban nem csüggedtem, mert a már m
ost 

előfizetett ,„Erdőőr" s későbbi utódja, az ,Erdészeti 

Ujságban"-ban megkaptam a szövétneket, melyet v
eze- 

tőmül választhattam. 

Azontúl még egy párszor pályáztam, mindig e- 

redménytelenül s talán már kétségbe estem volna, h
a 

nincs oldalmon szeretett nőmben biztató támaszom, 

vigasztalóm; hat apró gyermekem nem osztozhatott 

aggodalmainkban, mert még mindannyia kicsiny
. 

Egy napon fáradtan jöttem haza, midőn András 

bácsi sürgős levelet hozott, melynek reám nézve oly 

kellemes tartalma a következő volt: 

„Kedves barátom! Ha szándéka volna állást 

foglalmi, a melyre elkészült, rögtön jőjjön vonaton. 

Én egy, a mostani szolgálatomnál jövedelmezőbb 

állásra szerződtem, de ha Ön elfogadja, ugy sz
ivesen 
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átadom, mert tudom, hogy Ön ennek megfelel. Évi 
fizetés 270 frt, 9 kat. hold jó föld, 2 kat. hold ka- 
száló, 8 darab marhatartás, 3 db. kocza évi szapo- 
rodásával, 20 db. pulyka, 30 db. liba, tyuk, csirke a 
mennyit akar, az erdőkárokból két ötöd jutalék, 
lakás és tüzifa. Négy kerülője lesz; barátja és ta- 
nulótársa Sz a thmáry Sándor I. osztályu erdőőr 
Debreeczen. 

Mondanom sem kell, hogy örömmel olvastam a 
sorokat s a legelső vonaton vigan robogtam hű bará- 
tomhoz. 

Az állást megkaptam s most már négy évi türel- 
mes és kitartó várakozás után jókedvüen teljesitem 
erdőőri szolgálatomat egy 5000 kat. hold területü 
pusztán, melynek egy része futóhomokon telepitett véd- 
erdőt képez. 

Igy jutottam én egy jó barát utján tisztességes 
álláshoz, mely mellett nyolczadmagammal tisztességesen 
megélhetek. Ugyancsak Szathmáry barátom az előtt 
három hóval egy másik neki jutott állást engedett át 
egy állás nélkül való, de tisztességes és becsületes 
kartársunknak. - Barátom lapunk létezéséről még 
akkor mit sem tudott, de igérte, hogy meg fogja ren- 
delni; nem tudom, járatja-e már ? (Igen; köszönet az 
ajánlásért! Örvendünk, hogy ilyen derék, önzetlen férfiut 
számithatunk hiveink közé. Szerkesztő.) 

Mielött levelemet befejezném, hozzád is van egy 
pár szavam, kedves Szathmáry barátom. Fogadd baráti 
és kartársi üdvözletemet s köszönetemet nemeslelkü- 
ségedért. Légy továbbra is utmutatónk a nemesszivüség 
és becsületesség ösvényén! Áldjon meg az Isten ! 

Tisztelettel vagyok a szerkesztő urnak 

őszinte hive 
Bodó László 
hatósági erdővéd. 

Különfélék. 
Kitüntetett főerdőőr. Ő Felsége a király 

Knezsevics Lukács tőerdőőrnek sok évi hű és buzgó 
szolgálata elismeréseül a koronás ezüst érdemkeresztet 
kegyeskedett adományozni. 

Éhes farkasok. Szvidnik község környékén, — 
mint irják a közeli erdőből előkerülő farkasok való- 
ságos rémei a környék lakosságának. Már többször 
rátörtek a legelésző nyájakra és nagy pusztitást vitték 
végbe. — 

Parasztbecsület. A temesmegyei Kissova köz- 
ség legszebb aszonyába, Novák Tamásnéba halálosan 
beleszeretett Damaszkin Balázs fiatal oláh földmives. 
Az asszony az urát szerette és többször elutasitotta a 
tolakodó udvarlót. Egyszer a férje távollétében Damasz- 
kin a Novák-házba ment, de a szép asszony felbőszül- 
ten ajtót mutatott neki és utána kiáltotta: ,Mindent 
megmondok az uramnak!" Ugy is tett. Novák Tamás 

az asszony imádóját. 

szó nélkül levette a falról a vadászpuskáját és leste 
A mikor Damaszkin elhaladt a 

Novákék kertje alatt, a bosszuálló férj kétszer sütötte 
rá fegyverét. Az imádó véresen rogyott össze, a férj 
pedig maga jelentkezett a csendőrségnél. 

Gyilkos gyermekek Hajmeresztő, borzalmas 
gyilkosság történt Tasson. Két gyerek, a 12 éves Szurok 
lstván és a 18 éves Szilágyi András, megölték a harmad- 
féléves Rajtik Jánost, hogy elvehessék tőle azt a kis 
gyermekkocsit, a mivel a kicsike játszadozott. Szurok 
és Szilágyi elvették a kocsit a csecsemőtől s mikor az 
e miatt sirni kezdett, ugy főbe sujtották, hogy az földre 
rogyott. Ekkor több késszurást ejtettek rajta, a nyakán 
és hasán s mikor a kis gyerek még ekkor is életjelt 
adott magáról, megfojtották a szerencsétlen porontyot. 
A fiatal gyilkosok szörnyü tettük elkövetése után be- 
ásták a hullát egy fa odvába s füvel betömték az odu 
nyilását, de azért ráakadtak s vallatóra fogták a kis- 
koru gazokat, a kik egymásra igyekeznek háritani a 
büncselekmény terhét. 
fogházába zárták. 

Lelőtte a testvérét. A szatmármegyei Szakál- 
losfalu községből tragikus eset hirét kapjuk. Tárcza 
Aurél nevü fiatal ember, a ki most tett kitünően érett- 
ségi vizsgálatot a gimnáziumban, véletlenségből fejbe 
lőtte János öcscsét. A kis fiu élet-halál között van, 
bátyján az elmezavar tünetei kezdenek mutatkozni 
kétségbeesése miatt. 

Szerelmi gyilkosság. A párdányi járásbán levő 
Csebza közseg határában egy asszony- holttestre akadtak, 
a melynek melle meg volt csonkitva, feje pedig levágva 
feküdt a hulla mellett. A szerencsétlen lányban Strebing 
kasznár Gizella nevü lányát ismerték föl, a kit Wollner 
Imre gazdatiszt megszöktetett. A rémes gyilkosság az 
egész vidéken izgatottságot keltett. Wollner 
megszökött. 

nagy 

Nászut akadályokkal. A Temps egyik száma 
rendkivül érdekes és mindenesetre különös nászut tör- 
ténetét irja le: Tennessee amerikai állam Chattanooga 
kerületében, Hill Cityben minap házasságra lépett Miss 
Cynthia Kenna Mister William Robertsonnal. A jegyes 
pár oltár helyett egy utra készen álló léghajó kosarában 
térdelt le, hogy az egyházi áldást fölvegye. Alig hangzott 
el a pap ajkán az utolsó szó, mellyel a házasságot meg- 
kötöttnek jelentette ki, az ifju férj harsány hangon föl- 
kiáltott: „Ereszszétek el!e s a következő pillanatban a 
léggömb a magasba szökkent. fölrepitve az ifju házaspárt 
a mélységesen kék égboltozat felé. A fölszállás pillanatában 
erős szél fujt s a léghajót néhány másodpercz alatt a 
Tennessee folyó fölé sodorta. Szerencse, hogy odajutottak. 
mert a fiatal asszonyka valamitől megijedt odafönn s 
mintegy száz lábnyi magasságból leugrott a folyóba. Lenn 
csónakos halászok eveztek s mielőtt a vizbe fult volna, 
kimentették a megrettent hölgyet. Az ifju férj e közben 
példátlan hidegvérrel folytatta légi utazását és csak a 

Mindkettőt az államügyészség 
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mikor ezer lábnyira emelkedett a léghajó, ugrott a 

felesége után. Ejtő ernyője segirségével minden baj nélkül 

szépen leereszkedett a földre Első gondja volt, hogy a 

felesége után kérdezősködjék. Ö nagysága azzal volt el- 

foglalva, hogy átázott menyasszonyi köntösét más ruhával 

cserélje föl. Egyébként semmi baja sem volt már, ugy, 

hogy nehány perc mulva karöltve távozhattak gyönyörü 

nyári kastélyukba, a hol meosolyogva fogadták az üdvöz- 

lésükre tolongó ismerőseiket. 

Szamoca dicséreti. Egy német doktor irja egy 

berlini ujságban, hogy a legegészségesebb gyümölcs a 

szamóca. Azt irja róla, hogy vérszegény embereknél 

különösen áldásos a hatása, ugy hogy ha a szamóca- 

szezonban minden délelőtt sokat esznek belőle, minden 

más kúra nélkül rövid idő alatt erősebb, egészségesebbek 

lesznek. A szamócanak ez a csodatevő tulajdonsága a 

doktor állitása szerint nagy vastartalmával és igen könnyü 

emészthetőségével magyarázható meg. 

Salamoni itélet. P'Grady hires ir biróval 

történt, hogy mikor egy beismerésben levő, sulyos vád- 

dal terhelt gonosztevő ügyében kellet itélnie, a védő 

nagy ékesszólással enyhitő körülmény gyanánt a vád- 

lottnak a börtönben tanusitott jó magaviseletére hivat- 

kozott. „Maga a lelkész tanusitja" kiáltott föl pát- 

hoszzal a védő, „hogy védencem a vizsgálati fog- 

ságban mily épületesen viselkedett". A biró türelemmel 

hallgatta a védő szavait aztán következőleg itélt: 

Minthogy a vádlott a börtönben éppoly mintaszerüen 

viselte magát, mint a mily gyalázatosan azon kivül, 

embertársai érdeke pedig azt kivánja, hogy jó maga- 
viselete mentül tovább tartson, őt ezennel a törvény 
altal büncselekedetére kiszabott leghosszabb fogságra 

itélem. 

Menekülés a tüzhalálból. Rettenetes jelenet 

játszódott le Rómában egy tüzeset alkalmával. A Via 

Manazá-n kigyult egy ház s bár a tüz meglehetősen 

jelentéktelen volt s a lépcsők egészen szabadok valának. 

a háziur, egy Ricci nevü ember, ijedtében leugrott a 
második emeletről az utczára. Felesége a nagy reműletben 

követte férje példáját s csecsemővel a karján szintén le- 

vetette magát az ablakon, mire egymásután a két nagyobb 

gyermek is leugrott az utczára. Mind az öt életvnszélyesen 
megsérült, ngy, hogy attól tartanak: az egész család 

belehal sebeibe. 

Kinálat. 
A következő vadászkutyák eladók. 

1. Egy német faj sötét-barna vizsla szuka, erő- 

teljes, szép külsővel, atyja Wotan (Bertha-Greif Nidung) 

anyja Lilly (Juno Treff-Morell-Hoppenrade) ára 35 frt. 

2. Egy hat hónapos barna kan vizsla, ára 20 frt. 
3. Egy rozsdabarna szinü másfél éves tacskó, 

ára 15 frt. 
Bővebb felvilágositás kapható: „Vadászlakban 

posta Szabad-Báránd, Sopron megye, a hová a szives 

tudakozódások czimezendők. 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos: 
Podhradszky Emil. 
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Majdnem 

mg- 3000 FORINT 0% 
lesz dijtalanul kiosztva 

—— ss x 

Eiahóhivatala által. A dijkiosztáson, valamint a kiadóhi- 

S vatal által nyujtandó tisztességes és jövedelmező mellék- 

kEereseten (biztos állásra való kilátással) részt vehet min- 

denki (nő vagy férfi) ki a következő talány megfejtést be- 
küldi, 

—
 

A s Zeren cseabát Rakse géde. 
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A ki ezen talányt meg tudja helyesen fejteni, az 

a küldje a megfejtést és 35 krt postabélyegben a pontos 

czimével ,A LÉT" kiadóhivatalának. s 

BUDAPEST, V. 

Minden egyes beküldőnek egy rendkivül érdekes 
diszes kötésü könyv lesz bérmentve megküldve. Azonkivül 

gy- s osztályban, 1500 főjutalom 
majdnem 

mg- 8000 forint összértékben 

k
 

Éoroná s. i. t. értékben lesz kiosztva olykép, hogy bárki 

is mind a 8 osztályon részt vehet s igy 8 legelső főjuta- ! 

4lomra is tehet szert. A közelebbi felvilágositás valamint a 

jutatmazottak névsora és czimé ,A Lét"-ben lesz közzétéve. 

köztük jutalmak: 1000, 800. 750, 500, 300, 250, 200, 150, 100 

A ,REFORM-TANMÓD VEZETŐSÉGE," hogy a maga 
nemében páratlan a pedagóphisiológiai szaktekintéiyek 
által elismert psychó- és phisiólógiai következetességen 
alapuló tanfolyamain (levél szerint is) résztvevők között 
(nő vagy férfi) több mint [ 

15000 KORONA 
dijakat oszt ki oly czélból, hogy ezen tanmódot – amely ( 

mindenek előtt a tanulni óhajtót megtanitja tanulni, s egy- 

ben ennek emlékezőtehetségét a tökély legmagasabb fokára 

emelni törekszik, s csakis akkor kezd a tulajdonképeni 

tantárgy tanitáshoz, ha a tanuló emlékezőtehetsége az il- 

lető tantárgy felfoghatására kellően előkészitetett, - min- 
denütt ismeretessé tegye, adja a következő dijtalányt. 

A g VYakor lat it Ud Á s 

N. n. N. n. N. n. N: n. N. n. k ire 

h Asz nos 
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A ki ezen talányt helyesen meg tudja fejteni. küldje 

azt és 40 kr. postabélyeget a pontos czimével a REFORM- 

TANMÓD ,23" VEZETŐSÉGÉHEZ, 
Budapest, váczi körut T4. 

Minden egyes beküldőnek egy rennkivül érdekes 

diszes kötésü könyv lesz bérmentve megküldve. Azonkivül 

3 osztályban 1500 föjutalom – több mint 15000 korona 

összértékben köztük 1000, 800, 750, 500, 800, 250, 200, 150, 

100 korona s. i. t. értékben lesz kiosztva, olykép, hogy 

3 bárki is mind 8 osztályon vehet részt s igy 8 legelső fő- 

jutalomra is tehet szert. Közelebbi felvilágitások valamint 

z
e
 

te
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erő cscCrCc MEGJELE NT soseges 

BLUM és TÁRSA 
udvari egyenruha szállitók 

legujabb arjegyzéke. n 
Kérjen mindenki egy példányt ezen kiváló elsőrangu ezégtől, mely bérmentve lesz azonnal beküldve. 

A nagyméltóságu földmivelesügyi m. kir. Ministeriumnak 1894 évi augusztus 
hó 11-én kelt magas intézkedésével, 

czéószünk ujolazs megbizatott 

a nagytekintetű erdőtisztek és az erdészeti altisztek egyenruhájának szállitásával. 

Tisztelettel értesitjük tehát, hogy nálunk minden néven nevezendő egyenruházati ezikkek 

hivatalos uton részletfizetésre 
megrendelhetők. 

POCAI UTEÁ 

a legjobb franczia és angol divat szerint készitetnek. 

Vidéki megrendelések kiválo figyelemmel eszközöltetnek. 

m- óÓvakodjék mindenki oly czégektől, melyek olcsóbb ajánlattal akarják 
régi vevőinket félrevezetni =g 

Kiváló tisztelettel B L U M é sSs T A R S A 
BUDAPEST IV. elsőrangu egyenruha készitő intézete. 

Ő csász. és kir. Fensége József Főherezeg udvari szállitói 

sütő utcza 2. Szervitatér sarkán. A földmivelés m. kir. Ministerium szállitói. 

Nyomatott Stegmann János könyvayomdájában Szászsebesen. 


